

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19072号
今日16版2008年7月
25 星期五
戊子年六月廿三
七月初七立秋海口地区天气预报
白天：多云 夜间：多云
风向：偏南风转东南风 风速：3—4级
温度：最高 34℃ 最低 25℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号：83—1

南海网www.hinews.cn www.hndaily.com.cn



记者证核验网址：press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

全省金融界负责人齐聚洋浦达成共识

创新金融服务支持洋浦保税港区建设

本报洋浦7月24日电（记者陈岚）今天，在洋浦开发区管理局、省政府金融办邀请全省各金融监管部门和金融机构负责人齐聚洋浦，研讨如何优化金融服务支持洋浦保税港区建设。与会人士达成共识：金融机构要在洋浦实现组织体系、合作模式和金融产品的三大创新，优化保税港区金融服务。

据省金融办有关人士介绍，根据洋浦未来发展的方向，今后金融服务的重点领域是基础设施建设、能源、油气化工、林浆纸一体化、商贸物流四大领域。

有数据显示，洋浦经济开发区创造了全省40%的工业产值，但截至今年上半年，洋浦的贷款余额占全省比重不到10%。据洋浦经济开发区管理局副局长王

克强介绍，洋浦保税港区顺利封关运作之后，届时外汇结算量、银行存款和贷款将大幅提高，区内对投融资的需求将不断增长。

据介绍，今后省内金融机构在洋浦的创新，体现在组织体系、合作模式和金融产品的三大创新。

一是组织体系上创新。今后将有更多的金融机构落户洋浦。海南银监局局长贾晓峰说：“不仅要鼓励国有商业银行在洋浦设立分支机构，还要引导外资银行来洋浦落户。”海南证监局崔伟局长表示，今后将协调证券机构来洋浦设立营业场所。对区内一些优秀企业，将全力帮助他们进行上市前的辅导和准备。甚至可以利用省内一些上市公司的“壳资源”，注

入洋浦的优质资产，实现洋浦企业的“借壳上市”。

二是合作模式创新。在洋浦今后要构建新型的政银企合作关系，加快融资平台建设，共建市场、共建制度、共铸诚信，共享发展。

三是服务产品创新，新产品、新业务可在洋浦先行先试。今后，保险监管部门将与省内财险公司结合洋浦企业需要，设计富有特色的个性化险种，例如可以设计物流、仓储险种。工行海南省分行今后将加大银行电子化程度，提升中小企业的资金管理水平。建行海南省分行将持续关注洋浦的油气化工、石油储备、浆纸、商业物流产业。海南省农村信用社针对区内外汇需求与日俱增，将考虑推出外汇存贷款

业务。人行海口中心支行也将出台六项优化金融服务的新举措。

省金融办有关人士表示，今后将构建三大长效机制，为洋浦金融服务的持续高效提供保障。一是协调机制。由省金融办主动牵头，相约监管部门和金融机构，定期聚会洋浦，分析研究金融服务问题，近期将和有关金融机构调研保税港区建设金融服务政策问题。二是互动机制。在金融业务开展上，各金融机构要相互配合，避免恶性竞争，使洋浦的金融业务协调发展，促进共赢。三是激励机制。各金融机构将针对洋浦的金融服务提出办法，建立企业和个人征信系统，对诚信企业给予更优惠的金融服务。



鹿城喜迎奥运

北京奥运会开幕在即，可爱的福娃“站”上了三亚街头，营造了浓郁的喜迎奥运氛围。
陈文 摄

罗保铭会见南方电网公司总经理赵建国

本报海口7月24日讯（记者陈成智）“如今的海南，经济社会发展每前进一步，都离不开南方电网的大力支持。”今天下午，省长罗保铭在海口喜来登度假酒店会见南方电网公司总经理赵建国一行时说。

会见时，罗保铭对南方电网公司近年来全力支持我省抗击自然灾害、投入巨资建设跨海联网（一期）工程、加大建设和改造力度、构筑坚强电网、保障电力供应等作出的努力表示衷心感谢。

罗保铭说，随着80万吨甲醇、160万吨造纸、100万吨烯烃、海马30万辆汽车等一批大项目的上马和生产，海南的工业用电需求将不断加大；海南东海岸未来几年将新增至少30家以上五星级高档酒店，旅游基础设施项目的用电需求也将大幅增长；随着经济社会的不断发展，人民群众的用电需求也在不断增长。海南的电力供应还是要立足于本岛的自我平衡，长远解决

海南电力供需平衡，关键还是要靠核电建设。希望南方电网公司尽快启动跨海联网工程二期前期工作，早日建成投产，为海南核电项目建设投产创造条件；希望加快岛内主网架的改造升级，为核电项目建设创造条件。

北京奥运会临近，台风季节即将来临，罗保铭希望各级政府和有关部门与海南电网公司密切合作，制定应急预案，科学调度，确保供电安全。

赵建国感谢海南省委、省政府多年来对南方电网公司的关心和支持，并就海南电力发展的有关问题和罗保铭进行了愉快交流。他表示，南方电网公司一如既往地做好电力保障和相关服务工作，为海南新一轮经济社会大发展贡献力量。

省委常委、常务副省长方晓宇，副省长李国梁，省政协副主席、省工信局局长赵莉莎及省有关部门负责人参加会见。

林定权、树定根、人定心，群众种林护林热情高涨——

屯昌林权改革让百姓笑了

本报记者 于伟慧 通讯员 王先

7月23日下午，在屯昌县枫木镇罗岸村边的林地上，村民陈进和妻子正在自家的林地上栽种香樟树。“林权改革是件大好事，要是早几年，我靠种树都可以发财了。”陈进一边擦汗，一边对记者说。

2007年，我省林权改革开始启动，屯昌成为林权改革试点县。今年4月17日，屯昌县林改工作的首份《林权证》发放到农民手中，屯昌林权改革全面铺开。林改富农惠

农，经过半年的林权改革，屯昌的百姓笑了，林地纠纷没了，乡土树种多了，屯昌在林权改革中摸索出了一条好路子。

试点先行 百姓笑了

“我们林权改革是摸着石头过河，如今看到百姓的笑容，说明我们的改革是成功的，方法是正确的。”屯昌县新兴镇委书记顾仲斌说。

新兴镇圆坡村66岁的老村长李发林说：“一开始提到林权改革，村民根本不知道是怎么回事，镇里找到我，我挨家挨户

做工作，村民明白了，林改就好改了。如今村里33户都领到了林权证，村民对保护林地，发展林地都十分有信心。”

该镇的沙田村林地隔着加乐潭水库，为了把试点工作做到位，让百姓满意，镇里的副镇长郑源福每天都和村民划着小船，带着盒饭去山上测量林地面积。

郑源福说，今年2月14日，省林业局局长关进平在屯昌检查林改工作时肯定屯昌的林改工作很扎实，每一个试点都做得很好，这句表扬的话让我们林改工作人员笑了，也让老百姓笑了。

有法有度 纠纷没了

在屯昌的林改中，一批长期存在纠纷的林地得到了很好的处理。

(下转第七版)

海南日报
责任·品格
海南新一轮思想大解放特别报道

省国资委推动国企新一轮改革重组
3年打造10家国企“航母”

省外事侨务办主任吴士存建言
把三亚建成休闲外交基地
(见第二版)

四部委局对信访责任追究作出党纪政纪系列规定

16种行为将被追究领导责任

包括违反规定使用警力处置群体性事件；拒不办理重要信访事项造成严重后果；因决策违反法律法规和政策引发群体性事件；处理信访事项敷衍塞责造成严重后果；超越或者滥用职权导致信访事项发生等

(见第三版)

热烈祝贺
海南龙泉集团创业15周年！
HAINAN LONGQUAN GROUP CO.,LTD (1993.7.25—2008.7.25)

龙泉月饼隆重上市

龙泉集团

达尔文说：最有价值的知识是关于方法的知识。“新威迅驰全脑非常学习力”和“抗干扰快速记忆法”就是要教会学生一种科学、高效、趣味、简便的学习方法。

帮你考第一圆你升学梦

听一遍、看一遍就能记牢，考试当然能得高分！

*三年前，北京新威迅驰教育机构曾在海口成功举办7期“特训营”，在海南强力刮起“记忆风暴”。接受过培训的学员，学习再也不疲了，更不会累了，还会变得越来越无穷。

*三年前的学龄童童（原海南国科园实验学校学生），今年已考入美国迈阿密大学，并且能做到过目不忘、过耳不闻。童童只是这些学员中的杰出代表，所有接受培训的学员都能做到一听或一看，就会倒背如流……

全脑教育+素质教育=6天快乐之旅

给我6天时间 为你大脑升级

2008年新威迅驰全脑非常学习力海口特训营(第3期)火热报名中

第3期特训营(7月28日-8月2日)

第4期：8月4日-9日

第5期：8月11日-16日

第6期：8月18日-23日

第7期：8月25日-30日

特训营

演示报告场

2008年新威迅驰全脑非常学习力海口特训营(第2期)7月26日圆满闭营

经过6天的封闭训练，
他们真的成为神童了吗？

新威迅驰不好考他就知道丁

请你到现场考查他

时间：7月26日(周六)下午2:30入场

地点：海口市金盘路30号海南日报社2楼

免费入场 欢迎观看

眼见为实 叱咤观止

让效果验证一切！

让海南人民生活充满幸福感

本报评论员

幸福在哪里？幸福就在老百姓的心坎里，就在每个人的笑脸上。

最近几年，海南老百姓已经切实感受到了身边发生的可喜变化：种地不交税、读书不要钱、看病可报销、最低收入有保障……海南的民生幸福指数节节升高。居住在绿色之岛上的海南百姓，正感受着来自“绿色”之外的那份和谐与幸福。

日前，一份包含更多“幸福”的信息，从省委五届三次全会上传出。全会通过的大力改善民生、推进基本公共服务均等化的意见，为我们规划了今后几年海南改善民生的宏伟蓝图：5年内投入452亿元改善民生。力度之大，前所未有。海南近几年创造的“小财政、大民生”的奇迹，将得到延续与光大。一个“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”的和谐发展的社会，正在向我们走来。

民生是社会之基。随着海南进入科学发展、和谐发展的新阶段，解决好民生问题的重要性、紧迫性日益凸显。以人为本的科学发展观，说到底就是要通过科学发展，让广大人民群众过上幸福生活。近年来，省委、省政府对民生的重视前所未有，从小财政办大事、集中财力办成了一批关系群众切身利益的大事、实事，基础教育、职业教育办学条件明显改善，新型农村合作医疗全省覆盖，城镇居民基本医疗保险全面启动，城乡居民最低生活保障制度全面推行，城乡居民收入不断增加，广大群众的民生状况得到较大改善。这一系列措施，在全国产生了广泛的影响，得到各界的广泛好评。

但我们也要清醒地看到，我省经济欠发达，财政收入总量小，社会事业总体发展水平仍然较低，基本公共服务欠账较多，城乡之间、区域之间和社会群体之间的民生状况差异较大，人民群众还不够满意。老百姓最关心的，不是GDP增长多少，财政收入增长多少，而是自己的口袋里装了多少，生活改善了多少。所以我们贯彻落实科学发展观，就是要想办法把经济发展的好处及时地惠及到老百姓身上，让老百姓切切实实地体会到经济社会发展给他们带来的好处。为此，我们需要增强紧迫感，下更大的力气解决民生问题，着力推进基本公共服务均等化，让老百姓过上好日子，让人民的脸上充满幸福的笑容。

改善民生、推进基本公共服务均等化，是中央领导对海南的殷切期望。今年4月，胡锦涛总书记视察海南时，特别要求海南要不断加大保障和改善民生工作力度。在今年全国“两会”上，中央领导也要求海南特区在实现基本公共服务均等化上先行一步。我们贯彻落实党的十七大精神和中央领导的要求，就要把普惠民生、实现基本公共服务均等化作为新时期特区的新特征、新使命来抓，坚持“以人为本、民生为大”的执政理念，在加快经济发展的基础上，加大投入，更好地解决民生问题。

海南作为全国最大的经济特区，而且人口较少，有责任、也有条件在保障和改善民生方面做得更好一些，走得更快一些。海南虽然地方财政收入不多，但省小人少，实施普惠民生各项措施所需的资金也就相对较少，公共财政负担也较小。加之，海南前几年实施的一些改善民生的措施，已经为此打下了良好的基础，积累了宝贵的经验，因此，海南完全有条件在普惠民生、推进基本公共服务均等化方面先行一步，进行更深层次的探索。

改善民生，各级政府要舍得投入，要把每年新增财力的主要部分用于解决民生问题。改善民生，说到底是要靠政府投入。现在我省各地财政收入增长较快，有了钱，最主要的还是用来解决老百姓的实际问题，让人民群众得到实实在在的利益，这也体现了建设服务型政府的要求。各级政府要强化“公共财政”理念，优化财政支出结构，优先保证提供公共服务、解决民生问题的投入。要制定民生事业发展的中长期规划，把需要解决的民生问题一列一单子，每年把新增财力的主要部分用于改善民生，每年集中力量解决一批重大民生问题，一步一步地向基本公共服务均等化的目标迈进。

改善民生，需要突出重点，着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题。解决民生问题，推进基本公共服务均等化不是一朝一夕的事，当前和今后一个时期，我们还是要从老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题入手，重点把教育、医疗卫生、就业、社会保障和住房问题解决好。如逐步提高“两免一补”政策实施水平，切实抓好“教育移民扶贫”工程，加快解决边远贫困落后地区的教育脱贫问题；全面建立城镇居民基本医疗保险制度，提高新型农村合作医疗政府补助标准，加强公共卫生服务体系建设，使人民群众得到较好的基本医疗服务；要加大对就业扶持、援助和技能培训力度，确保城乡贫困家庭至少有一名适龄劳动力转移就业；要集中力量建设一批廉租房和经济适用房，争取用3—5年的时间基本解决城镇低收入家庭、中低层公务员、农垦职工的住房困难问题，等等。这些基础民生解决了，人民群众就会切实感受到生活的改善，切实享受到改革开放、社会发展带来的好处。

普惠民生是任务，更是使命和责任。要完成这个艰巨的任务，我们需要进一步解放思想，大胆创新，充分发挥改革开放排头兵的作用，不断的新的思路、新的举措，继续先行一步。各级政府要努力通过政府的服务，增强人民的幸福感，让人民安居乐业，笑脸常在。

学习贯彻省委五届三次全会精神系列评论之五

《新教育》杂志克隆案两犯罪嫌疑人被拘
受骗教师达1400多名，被骗金额100多万元

今年起，中专、中小学教师中级和高级专业技术资格评审中
论文发表与否不做硬性要求

(见第六版)